Frente al Acuerdo adoptado en Pleno del día 20 de Diciembre de 2012 sobre la “PROPUESTA DE GESTIÓN DEL SERVICIO PÚBLICO DE LABORATORIO MUNICIPAL POR LA SOCIEDAD MIXTA “AGUAS DE ALBACETE” que contó con su voto desfavorable,  se formulan las siguientes 

ALEGACIONES

Se trata de denunciar y desmontar la externalización del servicio del Laboratorio Municipal, para que sea la mercantil Aguas de Ab la que pase a llevar el control de la calidad del agua en el grifo del consumidor
PRIMERA.- El Laboratorio Municipal de Albacete es un servicio municipal lleva funcionando desde 1982 centrado en tareas fundamentales como son el control de las aguas de consumo humano y sobre la vigilancia de la sanidad de los alimentos., y prestando sus servicios al margen de la sociedad Mixta “Aguas de Albacete”. Habiendo desarrollado a través de los años un equipo humano y unos recursos materiales que ofrecen gran fiabilidad y precisión. Que con posterioridad se integró en el Centro Regional de Estudios del Agua a través de Convenio suscrito entre el Excmo. Ayuntamiento de Albacete y el rector de la Universidad de Castilla-La Mancha, lo que supuso en la práctica la utilización de instalaciones de la citada Universidad. 
Que en Pleno Municipal del día 29 de Marzo de 2012 se llevó a dicho pleno la propuesta, entre otras, de “B.2.15.2 Integración del Laboratorio Municipal en Aguas de Albacete
…, el Ayuntamiento de Albacete dispone de un servicio de laboratorio municipal que presta servicios al margen de la referida sociedad mixta, por lo que se optimizarían y unificarán los recursos en el momento a partir del cual se preste en la citada Sociedad mixta. Se prevé por tanto, la integración del laboratorio municipal en Aguas de Albacete con efectos del 1º de enero de 2013.

La aplicación de esta medida supondría un ahorro en el ejercicio 2013 y siguientes por importe de 200.000 euros.”

SEGUNDA.- En el Pleno del día 20 de Diciembre de 2012 cuyo acuerdo impugnamos se plantea la Adopción del acuerdo “PROPUESTA DE GESTIÓN DEL SERVICIO PÚBLICO DE LABORATORIO MUNICIPAL POR LA SOCIEDAD MIXTA “AGUAS DE ALBACETE”

Visto el informe emitido por el Jefe del Servicio de Salud Ambiental en fecha 3 de diciembre de 2012, … sobre finalización de la prestación del servicio del laboratorio Municipal y la integración de sus funciones en AGUAS DE ALBACETE S.A, … 

… informe emitido por el Secretario General en fecha 11 de diciembre de 2012 e informe de la Jefa de Sección de Gestion de relaciones laborales…

…, y el dictamen de la Comisión Informativa de Empleo, Industria, Tecnología y Medio Ambiente, de 14 de Diciembre de 2012, …

…

En consecuencia el Pleno municipal acuerda lo siguiente:

Primero.- Aprobar la gestión del servicio público de Laboratorio Municipal por la Sociedad Mixta “Aguas de Albacete”

… ”. Dicho acuerdo contó con el voto en contra de la Concejala que suscribe. 
Dicha decisión se fundamenta sobre los siguientes informes, 

“Informe del servicio de salud ambiental

A) SUPRESIÓN DEL SERVICIO

… artículo 37.4 del pliego de condiciones económicas-administrativas y de prescripciones técnicas a regir en el concurso de adjudicación de un ocntrato de gestión, mediante concesión administrativa de los servicios municipales de captación, distribución y suministro domiciliario de agua potable, y recogida, depuración y vertido de las residuales que establece que “El Ayuntamiento se reserva el derecho de encargar al concesionario la realización de las campañas de control de la calidad o las determinaciones analíticas que estime oportunas en aquellos casos en los que el Ayuntamiento carezca de medios propios” 

(…)

Artículo 19 del citado pliego por el que se rige la misma (…) que establece que: “El ayuntamiento de Albacete pondrá disposición del Concesionario para su uso durante la vida de la concesión, todas las edificaciones, instalaciones, infraestructuras y demás medios actualmente adscritos al Servicio Municipal de Abastecimiento y Distribución de aguas, del Servicio de Alcantarillado y Saneamiento, así como las que en un futuro pudieran adscribirse.”
…”

En el “Informe de Secretaría General 

Asunto.- Sobre la modificación de gestión del servicio de Laboratorio Municipal.

(…)

Informe.- …

Precepto éste desarrollado y concretado el Real Decreto 140/2003, de 7 de febrero que establece los criterios sanitarios de la calidad del agua de consumo humano, en cuyo artículo 4, y con el carácter de normativa básica, se establece que:

Artículo 4. Responsabilidad y competencias

Sin perjuicio de lo establecido en la Ley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad, y en la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local, se establecen als siguientes responsabilidades en el ámbito de este Real Decreto:

1. Los municipios son responsables de asegurar que el agua suministrada a través de cualquier red de distribución, cisterna o depósito móvil en su ámbito territorial sea apta para el consumo en el punto de entrega al consumidor.
2. Cuando la captación o la conducción o el tratamiento o la distribución o el autoncontrol del agua de consumo lo realice un gestor gestores distintos del municipio, éste velará por el cumplimiento de este Real Decreto por parte de los mismos.
La responsabilidad de los gestores finaliza en el punto de entrega a otro gestor o en la llave de paso general de la acometida del consumidor.

3. Los municipios velarán por el cumplimiento de las obligaciones de los titulares de los establecimientos que desarrollen actividades comerciales o públicas en relación con lo que señala esta disposición. Los titulares de dichos establecimientos deberán poner a disposición de sus usuarios agua apta par el consumo.

4. Corresponde a los municipios el autocontrol de la calidad y el control en grifo del agua que consume la población en su municipio cuando la gestión del abastecimiento sea de forma directa. 

5. Cuando la gestión del abastecimiento sea de forma indirecta, el autocontrol de la calidad del agua de consumo humano es responsabilidad de los gestores, cada uno en su propia parte del abastecimiento

(…)

Por todo ello, se deduce que lo que se pretende es que el servicio municipal de protección sobre la salubridad pública, de prestación obligatoria por el Ayuntamiento que, hasta el momento era efectuado a través del Laboratorio Municipal, se seguirá prestando, como no puede ser de otra forma, de forma indirecta a través de la concesionaria de la concesionaria del servicio Aguas de Albacete, S.A., posibilidad esta prevista en el artículo 37.4 del Pliego de Concisiones económico administrativas que sirvió de base para la adjudicación de la concesión del servicio y que establece literalmente que: …

Conclusión.- Por tanto la adopción del acuerdo por el pleno municipal debería constreñirse a determinar la forma de gestión del servicio hasta ahora gestionado de forma directa, a la concesionaria del servicio de abastecimiento de agua. Posibilidad ésta prevista como anteriormente se ha hecho mención en el Pliego de condiciones que sirvió de bases para la adjudicación de la gestión. …”  

Y en el “Dictamen de la Comisión Informativa de Empleo, Industria, Tecnología y Medio Ambiente

(…), 

Consta en el expediente informe emitido por el Secretario General en fecha 11 de diciembre de 2012 e informe de la Jefa de Sección de Gestión de relaciones laborales emitido en fecha 11 de diciembre de 2012.

Vistos los antecedentes, la Comisión, por mayoría, con el voto en contra del Grupo Socialista y del Grupo de Izquierda Unida”

Esto es, el equipo de Gobierno actúa como si la mera elección entre la forma de gestionar un servicio, y el hecho de pasar su gestión directa a la indirecta, no necesitará  más explicación, control y transparencia que el acuerdo del Pleno (abusando en su caso de la mayoría absoluta), de tal forma, que no consta en dicho expediente ninguna memoria económica del “teórico ahorro” de los 200.000 euros ni hay dato alguno indiciario de éste, que nos lleve a la conclusión que esta elección es la forma más optima de gestión para la ciudadanía.  
Es más, en un gesto de lo más “burdo” se justifica dicha actuación sobre la base de un “Pliego de condiciones del año 1997…”, impugnado en su día por Izquierda Unida. Y cuya cobertura en estos momentos es de una cuestionable legalidad, si es que la actuación impugnada encajará en dicho artículo, que tampoco es el caso. Y ello, puesto que el artículo 37.4 del Pliego de Condiciones económico administrativas que sirvió de base para la adjudicación del servicio Aguas de Albacete establece “El Ayuntamiento se reserva el derecho de encargar al concesionario la realización de las campañas de control de la calidad o las determinaciones analíticas que estime oportunas en aquellos casos en los que el Ayuntamiento carezca de medios propios” (el subrayado es nuestro). Es evidente que el Ayuntamiento no carece de medios propios, sino que lo que está haciendo es trasladar al concesionario los medios de que dispone. 
Tampoco se establece en ningún apartado de este expediente, la forma de llevar a cabo el mandato contenido en el artículo 4 del mencionado RD 140/2003, de 7 de Febrero, apartado 4, esto es, “… el control en grifo del agua. Para ello, es lógico la remisión del propio RD al artículo 17 que señala los apartados que engloba el control de la calidad del agua de consumo humano, estableciendo el autocontrol del agua de consumo humano, la vigilancia sanitaria y el control del agua en grifo del consumidor, desarrollando los artículos siguientes cada uno de dichos apartados, al objeto que nos ocupa es fundamental indicar la responsabilidad de la autoridad sanitaria, y su desarrollo en el art. 19, igualmente, el artículo 20. Control en el grifo del consumidor “…, el municipio, o en su defecto otra entidad de ámbito local, tomará las medidas necesarias para garantizar la realización del control de la calidad del agua en el grifo del consumidor y la elaboración de un informe sobre los resultados obtenidos.”
Ni se concreta el cumplimiento del artículo 16, “1. Todo laboratorio público o privado que realice determinaciones para los análisis de control y análisis completo de autocontrol, vigilancia sanitaria o control en el grifo del consumidor deberá implantar un sistema de aseguramiento de la calidad y validarlo ante una unidad externa de control de calidad, que realizará periódicamente una auditoria.” 
TERCERA.- Que con el acuerdo adoptado, se vulnera la Ley 7/1985, de 2 de Abril, Bases del Régimen Local, artículo 6 establece “1. Las entidades locales sirven con objetividad los intereses públicos que les están encomendados y actúan de acuerdo con los principios de eficacia, descentralización, desconcentración y coordinación, con sometimiento pleno a la ley y al derecho.” Estableciendo la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, LRJ-PAC, en el art. 3 Principios generales “5. En sus relaciones con los ciudadanos las Administraciones públicas actúan de conformidad con los principios de transparencia y de participación.” 
De dicha forma, es “confuso” que inicialmente se acordará en Pleno de fecha 29 de Marzo de 2012 “Integración del Laboratorio Municipal en Aguas de Albacete” y por Acuerdo del Pleno del día 20 de Diciembre de 2012 se decide “PROPUESTA DE GESTIÓN DEL SERVICIO PÚBLICO DE LABORATORIO MUNICIPAL POR LA SOCIEDAD MIXTA “AGUAS DE ALBACETE””, resulta evidente que no guarda relación los términos integrar con gestionar. 
Y si bien, el art. 30 del Reglamento de Servicios de Corporaciones Locales “Las Corporaciones locales tendrán plena potestad para constituir, organizar, modificar y suprimir los servicios de su competencia, tanto en el orden personal como en el económico o en cualquiera otros aspectos, con arreglo a la Ley de Régimen Local y a sus Reglamentos y demás disposiciones de aplicación.” No es posible desconocer su remisión a la Ley de Bases y resto de disposiciones de aplicación. En dicho sentido el art. 85 de la Ley 7/1985, de 2 de Abril, Bases del Régimen Local, “2. B) Gestión indirecta, mediante las distintas formas previstas para el contrato de gestión de servicios públicos en la Ley de Contratos del Sector Público”

En relación a la incorporación del Laboratorio Municipal a la mercantil “Aguas de Albacete, S.A” y su fundamentación en el artículo 19.1 del Pliego de Condiciones económicas-administrativas…, de 1997, “El Ayuntamiento de Albacete pondrá a disposición del Concesionario para su uso durante la vida de la concesión, todas las edificaciones, instalaciones, infraestructuras y demás medios adscritos al Servicio Municipal de Abastecimiento y Distribución de Aguas, del Servicio de Alcantarillado y Saneamiento, así como las que en un futuro pudieran adscribirse.”, dicho artículo no incluye, como así se decidió en su momento, el control de la calidad del agua del grifo de consumo humano, realizado ya en dicha época por el Laboratorio Municipal. Como tampoco se recoge este servicio en el Convenio  para la gestión indirecta del Servicio Municipal de Agua Potable, Saneamiento y Depuración de Aguas Residuales de Albacete, “Tercera.- A) Objeto social: la gestión de los servicios municpales de abastecimiento de agua potable, alcantarillado y depuración de aguas residuales en el término municipal de Albacete” tampoco contemplado en sus estatutos. 

Se concluye que a fecha de hoy los fundamentos jurídicos de la decisión adoptada, son cuanto menos, “dudosos” con la legalidad vigente. 
CUARTO.-  En relación a los fundamentos basados en la defensa de la salud pública y las competencias que tanto la Ley de Bases como la Ley de Sanidad, la ausencia de las garantías de las auditorias, etc., y las razones primera y segunda del VOTO EN CONTRA:
Nuestro voto es contrario por dos razones fundamentales:

· Es una medida del Plan de Ajuste que significa la externalización de un servicio público. No compartimos la deriva privatizadora del PP y no estamos de acuerdo con esta medida ni con el conjunto del Plan de Ajuste.

· No nos parece razonable que el control de la calidad del agua de consumo humano, regulado por el RD 140/2003, deba llevarse a cabo bajo la dirección de la empresa que a su vez distribuye el agua de bebida en el municipio de Albacete.

Que hemos iniciado la vía de la impugnación frente al ACUERDO DE FECHA 20 Diciembre 2012, por considerarlo nulo de pleno derecho, 
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