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Resolución de IU por la adopción de un compromiso del ayuntamiento con la cooperación al desarrollo  reflejado en la firma del pacto local contra la pobreza en el año 2013.

Izquierda Unida ha trabajado y trabaja codo con codo con las organizaciones locales representadas por la  Comisión 0,7 (Coordinadora local de ONGDs) y con ellos, junto a otros miembros del Consejo Municipal de Cooperación, hemos realizado una propuesta económica de cara a la elaboración y posterior firma  del Pacto Local Contra la Pobreza.

En este sentido, IU ve necesario y trabaja para la firma de un pacto que comprometa al Ayuntamiento a destinar recursos económicos de forma creciente y continuada tendente al 0,7% de los ingresos totales del consistorio. Consideramos pertinente la firma de tal pacto con el consenso de la Comisión 0,7 y los tres grupos políticos dado que la cooperación internacional al desarrollo es un compromiso adoptado históricamente por este ayuntamiento.

Es nuestro norte e interés hacer todo lo que esté a nuestro alcance para lograr el compromiso del equipo de gobierno, dado que entendemos que aun estando en crisis económica es obligación de las administraciones públicas destinar el 0,7% de sus recursos a proyectos de cooperación para el desarrollo de los países y regiones empobrecidas, poblaciones con la que España y occidente tienen una deuda ética durante siglos.

Entendemos necesaria la firma del pacto en cuanto antes, como apuesta decidida de todos los grupos políticos, con el claro compromiso de destinar fondos más allá del 2015, fecha en que termina el actual gobierno municipal.

Por tales motivos el Grupo Municipal de Izquierda Unida propone al Ayuntamiento Pleno la siguiente
Resolución:
1. La negociación y posterior aceptación de la propuesta realizada por la Comisión 0,7, que ha sido trabajada conjuntamente con los grupos municipales de IU y PSOE, que contempla la asignación de fondos destinados a proyectos de cooperación y educación para el desarrollo con objeto de alcanzar progresivamente el 0.7% de los recursos de este consistorio.  
En Albacete a 11 de junio de 2013

Fdo. Maria Victoria Delicado Useros
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