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Resolución de Izquierda Unida en apoyo a las plataformas y organizaciones  Palestinas e Israelíes y en favor de una solución dialogada al conflicto entre ambas naciones. 
El pasado mes de Abril visitó nuestro país una representante del foro de ONGs de Israel y Palestina. Una plataforma que tiene como principal objetivo la apuesta por una solución dialogada al eterno conflicto entre ambas naciones. La coordinadora del foro entabló contactos con los tres grupos municipales de este consistorio con el objetivo de informarnos sobre los objetivos de la plataforma y reivindicando también el rol de la sociedad civil en pos de la solución al conflicto.

El conflicto palestino-israelí no se solucionará por la vía militar ni por la imposición de una parte sobre la otra. Este es el punto de partida que justifica, en un contexto extremadamente violento como el de Próximo Oriente, las distintas campañas y proyectos en favor de la paz y por una solución dialogada al eterno conflicto entre las dos naciones. El uso de la violencia sólo genera más violencia, creando un círculo vicioso en que la violencia del otro justifica la violencia propia, y donde, al final, nadie gana y sólo hay una gran perdedora: la sociedad civil de ambos lados.

Es menester apoyar e impulsar desde la comunidad internacional y, de manera más específica desde el conjunto de las  administraciones públicas, todo tipo de acciones e iniciativas tendentes a  mirar al conflicto palestino-israelí desde otra perspectiva, alejándonos de los enfoques más conocidos de violencia, odio y destrucción. Sin perder de vista esta realidad sangrienta, se deben formular y poner en marcha  iniciativas de paz, especialmente de la sociedad israelí, que promuevan la construcción de puentes de diálogo y paz entre ambos pueblos.

Es en la sociedad civil donde se tiene que empezar a trabajar para lograr una paz duradera, y especialmente la israelí, que es la que, en este conflicto donde existe tanta desigualdad de poder entre las partes, tiene la capacidad de cambiar las políticas israelíes que promueven la violencia y la ocupación de Palestina.

Queremos dar voz a las organizaciones que luchan de forma no violenta, y desde diferentes perspectivas, con un objetivo común: LA PAZ ENTRE ISRAELÍES Y PALESTINOS. Creemos que son estas voces una esperanza para producir un cambio en la opinión pública israelí que permita un camino sostenible de paz. Pero que esto ocurra no será fácil. Con nuestra solidaridad y apoyo, quizás, puedan ir adquiriendo mayor fuerza para hacer oír su voz en su sociedad y en el exterior, para que las élites políticas entiendan que tras tanta guerra y destrucción, al final, sólo hay una opción para acabar con la violencia: EL DIÁLOGO.

Por todo lo anterior, el Grupo Municipal de Izquierda Unida propone al  Ayuntamiento Pleno la siguiente:
Resolución:
1. El pleno del Ayuntamiento de Albacete apoya incondicionalmente las iniciativas encaminadas a la consecución de una paz justa por la vía del diálogo entre la sociedad palestina e israelí, siempre con el respeto a los derechos humanos y a las resoluciones de Naciones Unidas como referente. 

2. Incluir dentro de las líneas prioritarias de los proyectos de educación para el desarrollo  a subvencionar por este consistorio la realización de actividades de sensibilización e incidencia política en nuestro país para dar a conocer la realidad en la que vive el pueblo palestino y denunciar la vulneración de sus derechos humanos, así como para aportar elementos y perspectivas que ayuden a entender mejor un conflicto tan complejo como el palestino-israelí.
En Albacete a 11 de junio de 2013

Fdo. Maria Victoria Delicado Useros
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