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Resolución de Izquierda Unida por la Aplicación de medidas contempladas en el plan de movilidad a través de la puesta en marcha de un plan de actuación consensuado entre todos los integrantes de la mesa por la movilidad de Albacete.

Albacete es una ciudad prácticamente llana y accesible. Posee un tamaño y unas condiciones geográficas idóneas para caminar, correr y montar en bici sin mayores esfuerzos. En 2011 se entregó al equipo de gobierno un plan de movilidad que contempla, entre muchas otras cosas distintas medidas y planes de actuación para favorecer el transito y, en general la movilidad sostenible en Albacete.

Algunas de las medidas más importantes son:

· Peatonalizar progresivamente el centro.

· Emprender campañas educativas y de promoción sobre el uso de la bici.

· Aplicación de medidas que favorezcan la movilidad a pie. Rutas escolares seguras, trayectos peatonales de los barrios al centro
· Disuadir el uso del vehículo privado en trayectos cortos.

· Incentivar y promover el uso de transporte urbano.

· Reconversión de algunos parkings céntricos de uso público a uso residencial.

Desde IU consideramos que si bien, muchas de las medidas que contempla el plan de movilidad requieren de un mayor esfuerzo económico o son realizables a mediano y largo plazo, tales extremos no deben ser impedimentos para emprender medidas de movilidad que reviertan positivamente en Albacete. 

Diversos estudios constatan la necesidad de atajar el problema del tráfico rodado en Albacete, como también advierten de la alta concentración de coches y la alta contaminación acústica y atmosférica en determinados tramos del centro de nuestra ciudad.

A pesar de que el equipo de gobierno dispone del citado plan desde 2011 sólo se ha convocado la mesa de la movilidad en una ocasión. Hemos realizado observaciones y propuestas al mismo desde hace más de cinco meses y no se nos informa sobre las mimas ni mucho menos se convoca la mesa por la movilidad. Es prioritario y urgente el debate y posterior consenso de las distintas observaciones y propuestas realizadas por los integrantes de la mesa de la movilidad al equipo de gobierno.
Por todo lo anterior, desde el Grupo Municipal de Izquierda Unida propone al ayuntamiento pleno resolver:

1. La convocatoria inmediata de la Mesa de la movilidad en aras a debatir y consensuar las distintas aportaciones y propuestas de actuaciones realizadas al Plan de movilidad.

2. Una vez consensuadas y priorizadas las actuaciones contempladas en materia de movilidad sostenible, calendarizar tales actuaciones y aprobar un plan de actuación para que en un plazo no superior a 6 meses se hagan efectivas algunas de las actuaciones realizadas. 

En Albacete a 11 de junio de 2013

Fdo. Maria Victoria Delicado Useros

Portavoz del Grupo Municipal de Izquierda Unida
