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POR LA PROFUNDIZACIÓN DEMOCRÁTICA Y LA PROMOCIÓN DE LA PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA EN LA ACCIÓN POLÍTICA

En Izquierda Unida somos conscientes de que la política institucional debe atender las propuestas ciudadanas y que las administraciones han de establecer vías de participación para implicar a los vecinos y vecinas en mejorar la calidad de los servicios que se prestan desde el Ayuntamiento. 
La situación de la ciudad y la política general llevada a cabo durante el último año por el Gobierno del PP ha supuesto  una profunda involución democrática: se eliminaron los presupuestos participativos, se suprimió la subvención al Foro de la participación, se modificaron reglamentos para impedir la participación con voz y voto de representantes de trabajadores-as y otros colectivos en patronatos, se ha reducido al mínimo la presencia de representantes sindicales en mesas de trabajo, se tiene paralizado el Consejo social y de sostenibilidad de la ciudad, etc. 

Frente al descrédito de la política, ganado a pulso por quienes protagonizan casos de corrupción, financiación ilegal de partidos y enriquecimiento a costa del erario público y del ejercicio de la política, desde Izquierda Unida queremos reivindicar la política en su sentido más puro, como la actividad que se encarga de los asuntos relativos al ordenamiento de la ciudad o los asuntos del ciudadano. Como la actividad, en virtud de la cual una sociedad libre, compuesta por hombres libres, resuelve los problemas que le plantea su convivencia colectiva, como un quehacer ordenado al bien común. En este sentido, desde Izquierda Unida queremos llevar la voz de la ciudadanía, de la calle, al Ayuntamiento. 
Desde IU apostamos por desarrollar una política que vaya de la calle a la institución, de manera que las necesidades y las demandas de la población sean elementos que incidan en la toma de decisiones, cambiando la dinámica de los últimos años. Si la gente desconfía de los políticos es porque las medidas que se toman van en contra de la gente, ponen más difícil la vida, no la facilitan, al contrario de lo que debiera hacerse. Lo que percibimos es que se gobierna a espaldas o en contra de los intereses de la mayoría, de ahí viene la desconfianza y la distancia entre la población y los políticos. Para Izquierda Unida los gobernantes y los un/a gobernante no puede ignorar las reclamaciones e iniciativas ciudadanas, y actuar de espaldas al pueblo, tal como viene sucediendo en Albacete, en la región y en el gobierno central, todos ellos gobernados por el PP.
Por todo lo anterior, desde el Grupo Municipal de Izquierda Unida propone al ayuntamiento pleno resolver:

Resolución:
· El Ayuntamiento se compromete a crear las condiciones necesarias para recuperar, de cara a 2014, los presupuestos participativos a fin de que la ciudadanía pueda decidir e involucrarse en la elaboración de los mismos. 
· Se reformarán los estatutos de aquellos patronatos y juntas rectoras de este ayuntamiento y/o OO.AA a fin de recuperar el voto y la participación de sus representantes, reponiendo así la igualdad y la capacidad de decisión de los mismos en tales órganos. 
· El Ayuntamiento de Albacete  insta al gobierno de la JCCM a que  la Reforma del Estatuto Regional sea sometida a referéndum para que decidan los ciudadanos qué sistema electoral quieren para Castilla-La Mancha, proponiendo además  la circunscripción única y el  reparto proporcional de los escaños según los votos obtenidos consensuada Ley electoral.
En Albacete a 11 de junio de 2013

Fdo. Maria Victoria Delicado Useros
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