Resolución de Izquierda Unida de Albacete por la que exige un cambio en la política migratoria del gobierno y por la retirada de las concertinas instaladas en las vallas de Ceuta y Melilla.
La asamblea local de  Izquierda Unida de Albacete  condena la instalación de las llamadas concertinas, alambres con cuchillas, en las vallas de Ceuta y Melilla, medida que muestra hasta qué extremo puede llevar la concepción de una Europa fortaleza, insensible al sufrimiento y los derechos humanos en aras del control de las migraciones y que retrata la incapacidad de los gobiernos, en este caso el de España, en llevar a cabo una políticas de inmigración basada en los DD.HH, la integración y el respeto a la diversidad. 

Esta medida no servirá para impedir la llegada de migrantes, que seguirán intentando entrar a pesar de las devastadoras consecuencias que puedan sufrir. 

En IU entendemos que las migraciones forzosas y el exilio son consecuencia de un orden social y político injusto y globalizado al servicio de un sistema capitalista basado en la explotación, la desigualdad y el sometimiento de los pueblos. 

También denunciamos, en el contexto de la precaria  política de migraciones que adopta el PP en  los distintos ámbitos, la perdida de recursos y programas  para la integración, la acogida y la atención a la diversidad de inmigrantes en nuestra ciudad y el resto de España.  
La instalación de estos objetos cortantes que pueden generar lesiones graves e incluso la muerte de quienes huyen de los conflictos armados, buscan protección frente a persecuciones de todo tipo o, simplemente, aspiran a una vida mejor, son un atentado contra el Derecho internacional de los derechos humanos. En el control de las fronteras no vale todo.

Las cuchillas que ahora se están instalando ya fueron retiradas en 2007 por el Ministerio del Interior debido a las terribles consecuencias que su uso estaba generando, ya que se evidenció la gravedad de las lesiones que producían a las personas que intentaban saltar la valla en búsqueda de protección. En su momento fueron condenadas por el Defensor del Pueblo español, asociaciones de migrantes y numerosas organizaciones de derechos humanos.
Los recientes dramas reiterados en Lampedusa han demostrado que las medidas de control de fronteras, que no ha parado de reforzar la Unión Europea en los últimos decenios, en vez de hacer desaparecer el drama de las migraciones lo han aumentado. Los controles aéreos y marítimos llevados a cabo por la agencia FRONTEX, los radares y complejos sistemas de vigilancia lo único que han conseguido es desplazar los puntos de llegada de las personas migrantes y hacer cada vez más arriesgados los desplazamientos.
Además, queremos expresar nuestra más profunda preocupación, dado que la instalación de la concertina aumenta el riesgo de violentar:

· El principio de no devolución consagrado en el artículo 33 de la Convención de Ginebra.
· La violación del Artículo 19 de la Carta Europea de los Derechos Fundamentales prohíbe las expulsiones colectivas.

· Las obligaciones relativas a la prohibición de trato inhumano y la tortura, recogidas en  el artículo 3 de la Convención Europea de Derechos Humanos  (CEDH). 

· El riesgo de una violación del artículo 5 de la CEDH (derecho a la libertad ya la seguridad) y en el artículo 9 de la Declaración Universal de Derechos Humanos relativo (prohibición de la detención arbitraria).

Por todo ello,  la asamblea local de IU Albacete resuelve
· Instar a que sean retiradas inmediatamente las concertinas,  la derogación de las leyes y políticas racistas e injustas de la Unión Europea, -que invierte los impuestos de su ciudadanía en pagar controles, infraestructuras y fronteras que causan la uerte a miles de personas-, y, con ello, el desmantelamiento de todos los dispositivos que impiden a las personas salir de sus países, llegar, y vivir en otros, incluido el cierre de todos los Centros de Internamiento para Extranjeros (CIEs).
· Reprobar la política migratoria del PP, en las distintas administraciones, que niega recursos y servicios para favorecer la integración de inmigrantes, el respeto a los DD.HH y la interculturalidad.
