Resolución de Izquierda Unida en apoyo al Informe de la ONU que exige al gobierno investigar el destino de más de 130.000 desaparecidos durante el franquismo e insta al Gobierno Central a dar una solución de Justicia, Verdad y reparación a las familias de las Victimas.
Izquierda Unida de Albacete, al igual que muchas asociaciones y plataformas de reivindicación de la memoria histórica, de familiares de víctimas de la dictadura franquista del Estado español, ha celebrado la resolución del Comité de la ONU sobre Desapariciones Forzosas, en la que admite las denuncias de las víctimas del franquismo, y ha manifestado su pleno apoyo a sus demandas de verdad, justicia y reparación.

El comité de la ONU denuncia, al igual que el Grupo de Trabajo sobre Desapariciones Forzosas(que visitó España en septiembre), que el Gobierno incumple la obligación de investigar el destino de más de 130.000 desaparecidos durante el franquismo cuyo destino sigue sin aclararse. Así como los casos de decenas de miles de niños robados y las 2.500 fosas sin exhumar.

El comité ha puesto en evidencia al Gobierno y sus representantes al subrayar que España incumple sus compromisos con los derechos humanos y la legislación internacional que ha suscrito. La resolución es también un nuevo varapalo a la Justicia española en general, y al Tribunal Supremo en particular, que se han negado reiteradamente a dar amparo judicial a las víctimas del franquismo en la investigación de las desapariciones y exhumaciones de fosas comunes. En ese sentido, la ONU reitera que los crímenes contra la humanidad cometidos por el régimen franquista en España no prescriben ni pueden ser amnistiados.

Naciones Unidas describe las comisiones de la verdad como "organismos oficiales, temporales y de constatación de hechos que no tiene carácter judicial y se ocupan de investigar abusos de los derechos humanos o del derecho internacional humanitario que se hayan cometido a lo largo de varios años". De esta forma, el derecho de las víctimas a saber la verdad sobre abusos cometidos en el pasado está garantizado por los organismos internacionales de derechos humanos, cortes regionales y tribunales nacionales.

En el mismo sentido Amnistía Internacional, celebra el dictamen de la ONU, que apoya sus posiciones: "El Comité da un paso importante tanto para España como para el resto de países ya que reconoce su competencia para formular recomendaciones a los Estados sobre desapariciones forzadas cometidas en el pasado" aspectos que durante muchos años ha sido aparcado y/o ignorado por los últimos gobiernos de la nación. 
Desde Izquierda Unida, al igual que los distintos foros y Plataformas por la memoria histórica, concluimos que el gobierno central no está dispuesto a investigar, toda vez que el organismo de derechos humanos de Naciones Unidas instó al Gobierno español a crear una comisión y no se le hizo caso. De Igual manera denunciamos las numerosas manifestaciones de desprecio a las víctimas del franquismo (como ha manifestado recientemente un alto dirigente del PP) y de enaltecimiento del fascismo que comenten algunos dirigentes del PP y de NN.GG con la acostumbrada aquiescencia del gobierno. Eso demuestra que no se quiere reparar sino que sólo se quiere olvidar a las víctimas. 
Otra muestra de las verdaderas intenciones del gobierno es La beatificación de 522 religiosos que tuvo lugar el pasado mes de octubre, en el que se rinde homenaje a figuras eclesiásticas que fueron asesinadas durante la Guerra Civil, acto que consideramos un agravio respecto a las víctimas republicanas, muchas de ellas todavía en paradero desconocido. Todo ello con el apoyo del gobierno. Desde IU consideramos el hecho como inaceptable e impropio de una sociedad democrática que pretenda tener una memoria mínimamente equilibrada".

Por todo lo anterior la asamblea local de Izquierda Unida de Albacete resuelve
Que al igual que muchas plataformas de victimas y represaliados del Franquismo exigimos al Gobierno y a las instituciones del Estado que cumplan con las recomendaciones de la ONU y den una respuesta democrática, humanitaria y definitiva a la demanda de verdad justicia y reparación de las víctimas del franquismo, de acuerdo con el mandato de Naciones Unidas.

