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RESOLUCIÓN DE IU EN CONTRA DE LA PRIVATIZACIÓN DEL CORREDOR FERROVIARIO MADRID-LEVANTE 
Como todos sabemos, Albacete es una ciudad que fue claramente perjudicada con la puesta en marcha del AVE Madrid Levante. La unión con Valencia ha quedado reducida a cinco servicios diarios. Los enlaces con Madrid y Alicante han reducido su tiempo de viaje a costa de un incremento de precios que ha hecho al usuario con menos recursos verse obligado a utilizar otros medios de transporte. Se ha perdido parte de la comunicación que nos unía con diversos pueblos de nuestra provincia y no se ha mejorado la anunciada vertebración ferroviaria con el resto de nuestra comunidad ya que, con excepción de Cuenca, se sigue sin tener enlace directo con Toledo, con Guadalajara y solo un tren con Ciudad Real.

El altísimo coste de instalación y mantenimiento del tren AVE ha hecho necesaria la implantación de unas tarifas muy altas e inaccesibles para un gran sector de la población, trayendo como consecuencia la bajada de cuota de mercado (menos usuarios) que, en el transporte ferroviario, se sitúa en un 27,4%.

Ante esto, el ministerio de fomento ha optado por la liberalización del transporte de viajeros en nuestro país empezando por facilitar la entrada de operadores privados al transporte de viajeros por ferrocarril, empezando por un solo operador privado en la línea Madrid Levante que pretenden que esté operativo para septiembre de este mismo año, continuando con más operadores y extendiendo esta privatización a todo el territorio nacional. Estos operadores se surtirán de material ferroviario que la propia RENFE pone a su disposición a través de una empresa creada al efecto que se va a encargar del alquiler de este material a las empresas privadas (Maquinas, vagones, autopropulsados, etc.)

Izquierda Unida se muestra en contra de la privatización del transporte ferroviario en nuestro país por los siguientes motivos.

· El transporte ferroviario constituye un medio de gran importancia estratégica dada su elevada rentabilidad medioambiental frente a otros medios de transporte, por lo que no debería desaparecer del sector público.

· Experiencias en otros países demuestran que la privatización de este transporte disminuye seguridad aumentando de manera sensible el índice de siniestralidad.

· Se dará lugar a una precarización en el empleo ya que el personal laboral con que contarán estos operadores privados estarán sometidos a las condiciones de empleo que no serán las adecuadas para un puesto de trabajo de estas características, lo que puede ir en detrimento del servicio prestado.

· Se disminuirá sensiblemente la calidad del servicio que presten al viajero estos operadores privados al priorizar por cuestiones obvias sus resultados económicos antes que cualquier otra circunstancia.

Por todo lo anterior, desde el Grupo Municipal de Izquierda Unida propone al ayuntamiento pleno la siguiente:
RESOLUCIÓN

1.- Instar al ministerio de Fomento a que paralice de forma inmediata las acciones encaminadas a liberalizar el transporte ferroviario en nuestro país y más concretamente en las líneas que afectan más directamente a nuestra ciudad.
2.- Instar al ministerio de Fomento que ponga en marcha las actuaciones necesarias para garantizar un transporte ferroviario rápido, moderno, económico,  accesible a todos los sectores de la población y que nos comunique con las poblaciones importantes tanto de nuestra provincia como con el resto de ciudades de nuestra comunidad.
En Albacete a 1 de julio de 2014

Fdo. Maria Victoria Delicado Useros

Portavoz del Grupo Municipal de Izquierda Unida
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