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AL PLENO DEL AYUNTAMIENTO DE ALBACETE

María Victoria Delicado Useros, Portavoz del Grupo Municipal de Izquierda Unida en el Ayuntamiento de Albacete, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, presenta para su aprobación la siguiente:
MOCIÓN
Para garantizar el suministro del servicio de aguas a las familias albaceteñas 
en situación de necesidad.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Hace varios meses este Grupo Municipal hizo pública la denuncia de varias familias afectadas por los cortes del suministro de agua por recibos impagados, la inmensa mayoría de ellas con dificultades económicas. Tras esta denuncia pedimos al Concejal responsable del área, y al Consejo de Administración de Aguas de Albacete, información detallada sobre los cortes de suministros realizados en los últimos doce meses, los casos en los que se ha restablecido y los criterios por los que la empresa mixta procede a la notificación y posterior interrupción del abastecimiento de este bien básico.

La respuesta, parca y escueta, del Consejo de Administración de la empresa a nuestro juicio no se corresponde con la responsabilidad social que les vincula al Ayuntamiento de Albacete. La respuesta ignora los objetivos con los que se creó la tarifa social, medida defendida por Izquierda Unida con la que se bonifica el recibo del agua, entre otros servicios, a un número de familias con dificultades económicas. 
La empresa mixta no daba ni un solo dato sobre el número de familias afectadas, número de cortes, número de restablecimientos, avisos o cualquier otro dato que permita conocer el impacto de este problema en la ciudad. Simplemente nos indicaron los procedimientos que constan en el Reglamento Regulador del Servicio. Además de informar  que,  cuando la “deuda no ha sido satisfecha en los plazos acordados, se inicia el proceso de corte de suministro… que siempre cuenta con la autorización previa del Excelentísimo Ayuntamiento”. Alegando que “si el cliente demuestra que tiene dificultades económicas puede tramitar un aplazamiento o fraccionamiento de pago y se suspende la ejecución del corte”. De la información ofrecida no quedaba claro si se informa de manera sistemática, a todas familias que no satisfacen los recibos trimestrales, que pueden acceder a determinadas ayudas a través de los servicios sociales municipales, en concreto, de la tarifa social.
De ambas respuestas, y confirmado que aún persisten los cortes de agua, concluimos que estamos frente a una problemática no abordada por el equipo de gobierno, una irresponsabilidad en toda regla, puesto que, aunque el Ayuntamiento es socio minoritario de la empresa mixta, consideramos que antes de autorizar el corte de agua, el equipo de gobierno debe ejercer un rol garantista y diseñar todas las medidas posibles que garanticen el suministro de agua potable a familias insolventes. 
Desde Izquierda Unida creemos que es una tremenda contradicción estar facilitando ayudas a las familias, por un lado (Acción Social, presupuesto de 24.000€ para bonificaciones de agua y basura) y cortar el suministro de agua por problemas económicos, por otro lado.

Denunciamos que en esta materia se constata una gestión deshumanizada y ajena a todo criterio social de apoyo para cubrir las necesidades básicas de todas las personas. Más allá de la gestión y de los criterios economicistas de una empresa mixta de capital mayoritario privado, para nosotros hay una responsabilidad política, tanto en las decisiones de proceder a los cortes de agua, como en la de ocultar información sobre el número de afectados-as a este grupo político cuando hace la denuncia. Una gestión irresponsable por parte del Concejal de Infraestructuras que deja hacer a la empresa mixta (de capital privado mayoritario pero adjudicataria de la distribución del agua en el municipio de Albacete) sin preocuparle el problema planteado ni la respuesta evasiva a la petición de este grupo municipal.

No defendemos los impagos de las tasas y precios públicos sino una política municipal, una gestión de los servicios públicos que tenga en cuenta las necesidades básicas de las personas por encima de la cuenta de resultados y beneficios de la empresa que gestiona el suministro público de agua en nuestra ciudad. De esto es responsable el PP, con Carmen Bayod a la cabeza.

IU reivindica un modelo de gestión del agua público y transparente, con participación social, que garantice el servicio público de abastecimiento y saneamiento, además de promover su uso eficiente,  al tiempo que destacamos la importancia del agua por su repercusión e incidencia desde el punto de vista ambiental, así como desde el económico, social, sanitario y cultural.

                Consideramos imprescindible que las administraciones públicas garanticen a la ciudadanía el derecho al agua y al saneamiento. Nos oponemos con rotundidad a las iniciativas que buscan su privatización, tanto en las fases de abastecimiento como de saneamiento y depuración, y denunciamos la mercantilización que las políticas liberales promueven en relación al agua. 
De aquellos polvos estos lodos y la privatización de servicios, como el suministro de agua potable, conlleva la incorporación de criterios de mercado a la gestión del agua que priorizan el beneficio económico antes que el interés general. De ahí también se explica las elevadas tarifas de Aguas de Albacete. Tarifas que se negocian directamente entre la empresa mixta y el equipo de gobierno y en las que la oposición  no dispone de información ni de cauces para opinar ni proponer.
Desde IU reivindicamos la accesibilidad de todas las personas al servicio de aguas en condiciones que garanticen su saneamiento, posibiliten su reutilización y que pongan a disposición de las personas un mínimo de 50 litros por día. Reclamamos una política tarifaria progresiva que tenga en cuenta los usos dados al agua, el nivel socioeconómico de la ciudadanía usuaria, que grave los usos suntuarios y que reconozca los usos racionales y eficientes.
Por todo lo anterior, el Grupo Municipal de Izquierda Unida en el Ayuntamiento de Albacete propone al Ayuntamiento Pleno la adopción de los siguientes acuerdos: 
1.- El Pleno del Ayuntamiento de Albacete acuerda que no se emitirá por parte de esta administración ninguna autorización de corte de suministro de aguas a las familias con dificultades económicas que acrediten tal condición. 

2.- A fin de dar garantías del suministro de agua potable como derecho universal Aguas de Albacete y el Ayuntamiento de Albacete habilitarán todos los mecanismos necesarios para que se haga efectiva la derivación a los servicios sociales municipales de todas aquellas familias no incluidas en la tarifa social y que aleguen dificultades económicas.
3.- La revisión de las tarifas de Aguas de Albacete teniendo en cuenta criterios sociales y no solo de mercado, en un marco de transparencia y participación donde todos los grupos políticos, la FAVA y asociaciones de consumidores puedan conocer y participar sobre los costes de los distintos servicios y las tasas de los mismos. 
4.- Dar traslado de estos  acuerdos a la Sociedad Mixta de Aguas de Albacete y a los representantes de los trabajadores de este Ayuntamiento.

En Albacete, a 20 de noviembre de 2014

Fdo.: María Victoria Delicado Useros

Concejala del Grupo Municipal de Izquierda Unida
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