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Doña María Victoria Delicado Useros, Concejala Portavoz del Grupo Municipal de Izquierda Unida de Albacete, al amparo de lo dispuesto en el artículo 97.2 y siguientes del R.D. 2568/86 de 28 de noviembre, Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, somete a la consideración del Pleno de la Corporación Local para su debate y aprobación la siguiente: 

MOCIÓN

PARA PROCEDER A EVALUAR EL CUMPLIMIENTO DEL CÓDIGO DE BUEN GOBIERNO VIGENTE EN EL AYUNTAMIENTO DE ALBACETE DESDE 2010

Exposición de motivos

El pasado mes de marzo, el Ayuntamiento de Albacete aprobó en Pleno su integración en la Red de Entidades Locales por la Transparencia y Participación Ciudadana promovida por la Federación Española de Municipios y Provincias.

Un gobierno transparente fomenta y promueve la rendición de cuentas de la administración ante la ciudadanía y proporciona información sobre lo que está realizando y sobre sus planes de actuación. El Ayuntamiento debería permitir el acceso a esta información pública de manera sencilla y clara, permitiendo de esta manera que los ciudadanos puedan realizar un control de la acción de gobierno, así como crear valor económico a partir de los datos públicos ofrecidos libremente por la Administración. 

Por otro lado, la obligatoriedad de adaptar la Ley 19/2013 de acceso a la información pública, transparencia y buen gobierno por parte de las Entidades Locales y Comunidades Autónomas, tiene un plazo máximo que culmina en diciembre de 2015, por tanto, debería iniciarse su tramitación, mediante un proceso de participación ciudadana, una vez tomen posesión los grupos municipales de la nueva corporación.

El pleno del Ayuntamiento de Albacete aprobaba, en abril de 2010, un Código de buen gobierno local, que incluye una serie de principios e instrumentos de gobierno para evitar la mala gestión y la falta de transparencia. El Código cuenta con distintos epígrafes sobre: buen gobierno local; mejora de la gestión y la calidad de la democracia; incompatibilidades y declaraciones de actividades y bienes; retribuciones económicas de los electos; medidas de democracia participativa y mecanismos para la difusión y cumplimiento del código.

Un Código que incluye principios que deben ser de obligado cumplimiento para las personas electas como la honestidad, imparcialidad y austeridad con la que deben ejercer sus funciones los cargos públicos, a los que obliga a fomentar la transparencia y la democracia participativa y a no utilizar sus cargos para favorecer intereses privados, propios o de terceras personas.

No son las únicas medidas que incluye, ya que para mejorar la gestión y la calidad de la democracia local contempla, entre otras, la creación de comisiones de seguimiento en la contratación pública; la constitución de mecanismos para profundizar en la participación de los vecinos; la incorporación de la oposición a las sociedades, patronatos, empresas municipales y fundaciones o la publicación del procedimiento de concesión de subvenciones y ayudas.

Medidas que se acompañan de diversos aspectos sobre incompatibilidades y declaraciones de actividades y bienes para conocer los cambios patrimoniales o de actividades de los electos, sus retribuciones y la publicación de sus declaraciones, tanto antes de la toma de posesión, como durante el mandato si hay variación patrimonial y el finalizar el mismo. Cargos que, además y según este Código están sujetos a responsabilidades civiles y penales por los actos y omisiones en el ejercicio de su cargo.

En total, entre los diferentes epígrafes, son cerca de 60 medidas dedicadas a fomentar las trasparencia de la gestión municipal y acercar la política a la ciudadanía que no se han desarrollado en su totalidad y que, en el año 2015, convendría evaluar antes de promulgar la ordenanza sobre transparencia y acceso a la información que debe hacerse antes de final de año en aplicación de la citada Ley 19/2013. 

En 2013, el Gobierno, a través del Observatorio Nacional de las Telecomunicaciones y de la Sociedad de la Información, elaboró un estudio que aborda la demanda y uso por parte de la ciudadanía del Gobierno Abierto en España, entendiéndose por Gobierno Abierto un modelo de gobierno que incorpora como pilares fundamentales de su funcionamiento los principios de transparencia, participación y colaboración con la ciudadanía, aprovechando las oportunidades que ofrecen las Tecnologías de la Información y la Comunicación (TIC).

El informe aborda especialmente las siguientes cuestiones:

· La visión de la ciudadanía sobre la Administración Pública.
· La valoración que hace de los servicios públicos.

· El uso de la Administración Electrónica.

· La importancia que concede a las actuaciones en materia de transparencia, participación y colaboración.

· Las demandas más relevantes sobre transparencia y participación.

Algunos de los principales datos del informe son:

· El 65,5% de la ciudadanía considera como buena o muy buena la calidad de los servicios públicos.

· El 42,2% realizan trámites electrónicamente con las administraciones públicas y el 65,2% consultan las webs públicas para informarse de actividades o actuaciones administrativas.

· El 75% de los encuestados creen que la transparencia mejoraría la confianza en el Gobierno.

· El 81,4% de la ciudadanía reclama nuevos canales para incrementar la participación y apuesta por la convivencia entre canales digitales y canales tradicionales.

· El 53,6% de los usuarios de Internet manifiestan interés en los asuntos políticos frente al 34,8% de los que no lo son.

Como es objetivo compartido el incremento de la confianza de los ciudadanos-as con las instituciones y sus representantes políticos así como profundizar en los mecanismos de participación democrática, parece necesario mejorar los objetivos de incremento de la transparencia, acceso a la información y puesta en práctica de los principios del buen gobierno y del gobierno abierto al servicio de la ciudadanía.  Para poder tener un diagnóstico riguroso y objetivo de la situación de partida y los ámbitos de mejorar, proponemos evaluar el cumplimiento del Código de Buen Gobierno vigente aprobado en 2010 por el Pleno Municipal del Ayuntamiento de Albacete.

Por todo lo anterior:

MOCIÓN:

· Se evaluará el cumplimiento del Código de Buen gobierno del Ayto de Albacete aprobado en abril de 2010.
· El Ayuntamiento de Albacete constituirá un grupo de trabajo con representantes políticos, ciudadanos y técnicos de participación y calidad para evaluar la situación de partida previa al debate y aprobación de la ordenanza de transparencia que debe aplicar la Ley 19/2013.
En Albacete, a 23 de abril de 2015
Fdo.: María Victoria Delicado Useros
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